

На исторических традициях в завтра

В Могилеве в здании «Технопарка» презентована книга «Магдебургское право на Могилевщине: вчера, сегодня, завтра». «Самая главная ценность этого издания в том, что мы попробовали под одной обложкой собрать анализ исторических традиций самоуправления в разных городах и мелочках Могилевской области», — заявил «Вечернему Могилеву» один из авторов книги и ее составителей, кандидат исторических наук Игорь ПУШКИН.

В книге собраны материалы о Магдебургском праве, которое на территории Могилевской области, помимо Могилева, имел и ряд других городов, а также информация о тех населенных пунктах, где были традиции местного самоуправления. Игорь Пушкин сказал, что одна из целей проведенной работы — «сделать, чтобы в том же самом Кричеве, Белыничах, Шклове или Мстиславле люди привыкли что-то делать сами или стали более активно участвовать в общественной жизни, опираясь на историческую память».

По словам Пушкина, собранный материал имеет не только историческое, но и практическое значение, поскольку исторические традиции можно использовать для воспитания духа патриотизма у местных жителей, создания брендов. Он сообщил, что

книга, несмотря на то что вышла небольшим тиражом — всего 80 экземпляров, будет направлена в районные библиотеки области и главам районов.

Историк отметил, что подобных обобщающих изданий еще не было в других областях Беларуси. Кроме того, работа по дальнейшему сбору материалов будет продолжена уже в районах. «Мы считаем, что в каждом районе должен быть свой историк, краевед и что в каждом районе должны преподаваться, например, «Могилевоведение», «Белыничеведение» и так далее. И это должно стать основой, на которой мы рассматривали деятельность сегодняшних органов самоуправления и которая стала бы логическим продолжением славной истории. Тогда у нас есть будущее», — уверен Игорь Пушкин.

Владимир ЛАПЦЕВИЧ.